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Ficha Técnica

Objetivo

No âmbito da preparação das Eleições Autárquicas de 2025, o presente estudo teve como objetivos: conhecer a notoriedade e popularidade de
um conjunto de candidatos; aferir a intenção de voto em futuras eleições autárquicas; conhecer os principais problemas do concelho; avaliação
do executivo atual.

Universo

População com 18 e mais anos de idade, eleitoralmente recenseada e residente no Concelho da Figueira da Foz.

Amostra

A amostra é constituída por n=601 entrevistas, com a seguinte distribuição proporcional por Género, Idade e Freguesia:

%ABSGénero

47,6286Masculino

52,4315Feminino

(100)(601)Base

%ABSIdade

18,010818-34

30,618435-54

51,430955 e mais

(100)(601)Base

%ABSFreguesia

2,716Alqueidão

4,024Maiorca

4,829Marinha das Ondas

16,398Tavarede

4,527Vila Verde

4,728São Pedro

3,219Bom Sucesso

1,811Moinhos da Gândara

7,042Alhadas

31,9192Buarcos e São Julião

3,722Ferreira-a-Nova

5,835Lavos

4,728Paião

5,030Quiaios

(100)(601)Base
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Ficha Técnica

Seleção da amostra

Foram aleatoriamente selecionados um número significativo de pontos de amostragem, distribuídos por todas as freguesias, para a realização 
das entrevistas.

A seleção dos lares foi realizada através de intervalo sistemático. No lar a seleção do respondente foi realizada através do método de quotas de
género e idade (3 grupos).

Foi elaborada uma matriz de quotas por Freguesia, Género e Idade, com base nos dados do Recenseamento Eleitoral da População
Portuguesa (31/12/2023) da Direção Geral da Administração Interna (DGAI).

Recolha da Informação

A informação foi recolhida através de entrevista presencial, em total privacidade, através do sistema CAPI (Computer Assisted Personal
Interviewing). O questionário foi elaborado pela INTERCAMPUS e posteriormente aprovado pelo cliente.

A INTERCAMPUS conta com uma equipa de profissionais experimentados que conhecem e respeitam as normas de qualidade da empresa.

Estiveram envolvidos 14 entrevistadores, devidamente treinados para o efeito, sob a supervisão dos técnicos responsáveis pelo estudo.

Os trabalhos de campo decorreram de 18 de Julho a 03 de Agosto.

Margem de Erro

O erro máximo de amostragem deste estudo, para um intervalo de confiança de 95%, é de ± 4,0%.

Taxa de Resposta

A taxa de resposta obtida neste estudo foi de: 64,2%.
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Intenção de voto sem abstenção (%)

10,2

0,6

1,8

0,4

1,8

2,3

2,9

15,2

22,6

42,1

NS/NR/Não votava

Branco ou Nulo

Outro partido

CDS- PP

Bloco de Esquerda

CDU / PCP – PEV

CHEGA

Partido Social Democrata

Partido Socialista

FAP – Figueira A Primeira

Nota: a soma das percentagens dá 99,9 por motivos de arredondamentos
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Uma eventual candidatura Figueira a Primeira a ocorrer em eleições nos dias de

hoje, teria certamente um resultado muito elevado, com mais votos do que o PS e

o PSD juntos, ou seja, a um nível de maioria absoluta.

De notar a presença quase residual dos restantes partidos, incluindo o CHEGA.

Intenção de voto sem abstenção (%)
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Voto declarado 2021 vs real (%)

54,5

25,4

13,9

1,8 2,3
0,0

2,1

40,4
38,4

10,8

2,7 2,1
1,2

4,5

0,0

10,0

20,0

30,0

40,0

50,0

60,0

FAP –
Figueira A 
Primeira

Partido
Socialista

PPD / PSD CDU / PCP –
PEV

Bloco de
Esquerda

CDS- PP Branco ou
Nulo

Declarado Real

De realçar, que esta pergunta não nos

permite avaliar, através dela, a

representatividade eleitoral de uma

sondagem. E isto acontece porque a

“recordação” dos inquiridos é muito

em função do que pensam hoje e não

apenas do que votaram antes.

Neste caso, o resultado confirma uma

força aumentada de uma candidatura

de Figueira a Primeira e uma redução

clara do Partido Socialista.
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Notoriedade do Presidente da Figueira da Foz (%)

Toda a gente conhece o Presidente da

Câmara Municipal da Figueira da Foz.

99,7

0,30,0

Sim, diz Pedro Santana Lopes Não, ou outras respostas Ns-Nr
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Notoriedade dos candidatos (%)

Como podemos observar,

as notoriedades são muito

variadas, com especial

prejuízo para Anabela

Tabaçó e com um resultado

relativamente elevado de

Carlos Monteiro.

27,8

47,3

68,9

99,7

Anabela Tabaçó João Portugal Carlos Monteiro Presidente C. M. F. F.



Agosto de 2024Inquérito na Figueira da FozINTERCAMPUS

13

Avaliação dos candidatos e do executivo camarário (médias)

Por outro lado, constatamos que

as avaliações não são tão diversas

como as notoriedades.

Com efeito, Pedro Santana Lopes

surge claramente na dianteira, mas

não a uma grande distância dos

que obtêm pior resultado.

No entanto, é preciso perceber que

as avaliações são dadas por quem

conhece os candidatos e, por isso,

a base dos respondentes é muito

diversa em termos de peso

eleitoral.

3,4 3,3
3,6

4,1
3,9

1,0

1,5

2,0

2,5

3,0

3,5

4,0

4,5

5,0

Anabela Tabaçó João Portugal Carlos Monteiro Pedro Santana
Lopes

C. M. Figueira da
Foz

Bases:    167                            284                            414                            599 601
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Melhor Presidente para a Figueira da Foz (%)

Destes nomes, Pedro Santana Lopes é

claramente considerado o melhor

presidente para a Câmara da Figueira

da Foz.

Em primeiro lugar, porque obtém logo

66% das escolhas na resposta inicial.

Por outro lado, porque, no total das 3

escolhas, ultrapassa em muito o

segundo candidato melhor colocado,

Carlos Monteiro (obtém mais de 80%,

contra cerca de 45% de C. M.).0,5 1,7

15,6

65,6

6,4

12,4

18,0

7,8

9,0

18,4

12,1

8,1

0,0

10,0

20,0

30,0

40,0

50,0

60,0

70,0

80,0

90,0

Anabela Tabaçó João Portugal Carlos Monteiro Pedro Santana Lopes

1º lugar 2º lugar 3º lugar
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Principais problemas da Figueira da Foz – espontâneo (%)

2,8

2,8

3,5

3,5

3,7

3,8

5,2

5,2

6,3

7,0

7,2

7,8

8,3

8,5

9,2

9,7

10,1

11,5

13,0

19,3

24,6

27,5

0,0 5,0 10,0 15,0 20,0 25,0 30,0

Acessibilidade

Embelezamento ( da cidade, das freguesias, praias…)

Ponte

Prédios devolutos / Recuperação de imóveis

Infrastruturas / Obras públicas

Ordenamento ( urbanístico, das aldeias… )

Saneamento

Espaços verdes / Florestas ( manutenção, mais árvores... )

Habitação ( para todos, para jovens, a preços acessíveis, limitação a estrangeiros… )

Arranjar praias ( limpeza, melhorar areal…)

Educação / Formação ( escolas, universidade… )

Saúde ( médicos de família, centros de saúde, maternidade… )

Falta de emprego / Falta de trabalho ( para todos, para jovens, todo o ano… )

Falta de indústria

Melhorias no turismo ( mais investimento, todo o ano… )

Dinasmismo / Dinamização / Desenvolvimento / Divulgação ( freguesias esquecidas )

Limpeza ( recolha de lixo, contentores, ecopontos, gestão de resíduos… )

Eventos / Diversão / Atividades / Atratividade ( no inverno, todo o ano, para jovens, para 3ª …

Desenvolvimento do comércio ( comércio tradicional, comércio local… )

Estradas / Ruas ( Rua da República )

Transportes (públicos, camarários, maior frequência, adaptados a mobilidade reduzida… )

Estacionamento ( gratuito, mais lugares… )
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Principais problemas da Figueira da Foz – sugerido (%)

1,5

1,7

6,8

11,0

11,5

13,6

15,6

16,1

19,6

22,6

23,0

30,0

33,4

35,9

53,1

0,0 10,0 20,0 30,0 40,0 50,0 60,0

Ruído

Espaços de atividade física

Segurança

Educação, ação social escolar e atividades de tempos livres

Apoio a idosos e centros de convívio da 3ª idade

Transportes entre o centro e a periferia do concelho

Parques de lazer e espaços verdes

Desenvolvimento do turismo

Animação, cultura e desporto

Questões relacionadas com o urbanismo e o PDM

Apoio aos centros de saúde e outros serviços de saúde

Limpeza urbana e recolha do lixo

Transportes públicos

Apoio às empresas e ao emprego

Trânsito, passeios e estacionamento
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Principais problemas da Figueira da Foz (%)

Como podemos observar, e retirando as questões económicas e de emprego, o

estacionamento, o trânsito e os transporte públicos, assim como o estado das ruas e

das estradas, ocupam o topo das preocupações dos munícipes da Figueira da Foz, quer

consideremos os resultados da pergunta espontânea (que obteve uma participação

intensa por parte dos respondentes, o que nem sempre acontece), quer os da pergunta

sugerida.

A limpeza urbana também se evidencia, embora mais nítida na pergunta sugerida.
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Anexos
Questionário

Quadros de resultados
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